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Velkommen til DemensDagene 2009

Udviklingen indenfor demensområdet går stærkt i disse år. Fra mange sider er der 
fokus på de alvorlige sygdomme, der påvirker hverdagen for op mod en halv mil-
lion danskere. Forskning i sygdomsmekanismer, diagnostiske metoder og behand-
lingsmuligheder vokser nærmest eksponentielt. Fra politisk hold er der kommet 
mere opmærksomhed på demens, og blandt befolkningen har DR’s serie om 
familien Sommer betydet, at demens har fået et ansigt. ”Almindelige mennesker” 
har kunnet få et indblik i, hvordan en demenssygdom forløber, og hvordan den 
påvirker hele familien. Også på europæisk plan sker der vigtige ting: I Sverige har 
man, ligesom i Norge og Danmark, oprettet et nationalt videnscenter, og i EU er 
det besluttet at gøre demens til et særligt prioritetsområde med henblik på at øge 
forskningen og udbygge det fælleseuropæiske samarbejde.

	 I Nationalt Videnscenter for Demens er vi stolte af 
at være med i udviklingen frem mod at forebygge 

demens og skabe bedre livskvalitet for mennesker 
med demens og deres pårørende. Vi opfatter De-

mensDagene, som en vigtig brik i denne vision. 
Formålet med konferencen er at samle fagfolk 
fra hele landet til to dage, hvor den nyeste 
forskning præsenteres og drøftes, og hvor der 
er tid til fordybelse i nogle af de mange emner, 
der er vigtige at beskæftige sig med, når man 

arbejder inden for demensområdet. Uddannelse 
og mulighed for erfaringsudveksling er af helt  

central betydning, hvis vi skal kunne tilbyde den 
bedst mulige støtte til de demente og deres pårørende.

Det er i år 11. gang vi kan byde velkommen til DemensDagene. Vi er glade for 
endnu engang at kunne byde på et bredt sammensat program, 
hvor alle uanset faglige forudsætninger kan f inde emner,  
der er af interesse og relevans. 

Velkommen til DemensDagene 2009.

Gunhild Waldemar
Professor, dr.med.
Nationalt Videnscenter for Demens
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 Mandag den 11. maj

9.00 – 10.00
Registrering

10.00 – 12.00
Fælles symposium

Nyt fra Demensområdet

12.00 – 13.30
Frokost og posterudstilling

13.30 – 16.30
Symposium 1-4

Tirsdag den 12. maj

9.00 – 12.00 
Symposium 5-8

Alzheimers  
sygdom

Frie  
foredrag

Kognitive  
screeningsredskaber

Fokus på  
pårørende

16.45 – 17.00

Uddeling af posterpris

17.00 – 18.00

Foredrag og demonstration af hukommelsesteknikker

Workshop om  
pædagogik,  

pleje og omsorg

Billeddiagnostik  
ved  

demensudredning

Psykiatriske  
symptomer og  

adfærdsforstyrrelser

DAISY-projektet

12.00 – 13.00
Frokost

13.00 – 14.30
Symposium 9-13

Når demente  
går hjemmefra

Alkohol og 
demens

Smerte- 
behandling

Socialpædagogisk  
praksis i  

Demens Omsorg

Workshop om 
opfølgning 

i praksis-sektoren

14.30 – 15.00
Kaffe og kage

15.00 – 16.00

Hukommelsessvækkelse – normal aldring eller sygdomstegn?
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Tid og sted

Mandag d. 11. maj 2009, kl. 10-18.00 
og tirsdag d. 12. maj 2009, kl. 9-16
Bella Center, Center Boulevard 5, 
2300 København S.

Registreringsskranken er åben man-
dag d. 11. maj 2009 fra kl. 9.00 og 
tirsdag d. 12. maj 2009 fra kl. 8.30.

Program

Konference
Konferencen består af såvel fællessym-
posier som mindre, parallelle sympo-
sier. Ved tilmelding bedes anført, hvil-
ket symposium man ønsker at deltage 
i hhv. mandag eftermiddag, tirsdag 
formiddag og tirsdag eftermiddag. 
Har f lere symposier inden for samme 
tidsrum interesse, sættes kun “X” ved 
det, som prioriteres højest. Tilmelding 
til symposier er ikke bindende, men 
hjælper arrangørerne i planlægningen.

Arrangør
Nationalt Videnscenter for Demens i 
samarbejde med Alzheimerforeningen 
og Servicestyrelsen, Velfærdsministe-
riet.

Målgrupper
Sygeplejersker, demenskoordinatorer, 
demenskonsulenter, plejepersonale, 
pædagoger, terapeuter, læger, psyko-
loger, socialrådgivere, administratorer 
og andre, som arbejder med diag-
nostik, behandling, social indsats, 
omsorg og pleje af demente i regioner 
og kommuner. 
Pårørende og frivillige i forenings-
arbejde kan også have glæde af at 
deltage i konferencen.

Deltagergebyr
Gebyr for konferencedeltagelse er  
kr. 2.700,00, som inkluderer deltagelse 
i konferencen samt frokost og kaffe 
begge dage. Ved tilmelding efter  
3. april 2009 er deltagergebyret  
kr. 3.100,00. 
Det er ikke muligt kun at tilmelde sig 
enkelte symposier eller kun den ene af 
de to dage.
Tilmelding kan ske elektronisk på 
www.demensdagene.dk eller skriftligt 
ved at udfylde blanketten i midten af 
programmet. 
Annullering af tilmeldingen kan ske til 
og med 3. april 2009 mod betaling af 
et administrationsgebyr på kr. 200,00. 
Ved annullering efter 3. april 2009 
refunderes deltagergebyret ikke. 

Overdragelse af tilmeldingen til anden 
person (navneændring) vil være mulig, 
uden omkostning, forudsat at fakture-
ringen fortsat sker på samme EAN-
nummer.

Overnatning 
Hotel er ikke inkluderet i prisen, men 
kan bestilles hos konferencesekretari-
atet ICS (anvend evt. tilmeldingsblan-
ketten midt i programmet).

Frie foredrag og  
posterpræsentationer
Ved DemensDagene 2009 vil der atter 
være mulighed for, at deltagere kan 
præsentere resultater og erfaringer fra 
egne forsknings- eller udviklingspro-
jekter i symposiet ”Frie foredrag” eller 
i form af en poster. Deltagere i ”Frie 
foredrag” og postersessionen f inan-
sierer selv deltagergebyr og transport. 
Der uddeles en pris for bedste poster.

Sådan gør du:
Indsend et resumé af projektet på 
maks. 200 ord samt navn og kontak-
tadresse på den deltager, som skal 
holde foredraget eller præsentere po-
steren. Anvend blanketten, som f indes 
elektronisk på www.demensdagene.
dk. Ud fra de indkomne forslag vil 
6-8 projekter blive udvalgt til at blive 
præsenteret som foredrag af  
15-20 minutters varighed. 
De øvrige projekter vil blive vurderet 
med henblik på egnethed som poster-
præsentation. Det skal derfor fremgå 
klart af ansøgningen, om man ønsker 
at blive taget i betragtning til po-
sterpræsentation, hvis resuméet ikke 
bliver udvalgt til foredrag.

Ansøgning om deltagelse i Frie fore-
drag og/eller posterpræsentation skal 
være arrangørerne i hænde senest d. 
27. marts 2009.

Foredrag og posterresuméer sendes 
til:
Kursusleder Ane Eckermann
Nationalt Videnscenter for Demens
Rigshospitalet, afsnit 7661
Blegdamsvej 9, 2100 København Ø
Tlf.: 3545 5308
E-mail: ane.eckermann@rh.regionh.dk

En kort vejledning i udarbejdelse af 
foredrag og postere kan f indes på 
www.demensdagene.dk. Desuden fås 
vejledning ved henvendelse til Ane 
Eckermann på ovennævnte adresse.

Der er afsat tid til fremvisning af 
postere mandag d. 11. maj 2009 i fro-
kostpausen. Posterne vil være udstillet 
begge dage. Prisen for bedste poster 
uddeles mandag d. 11. maj kl. 16.45.

Case-orienteret workshop 
Spørgsmål og problemstillinger, der 
ønskes diskuteret i workshoppen 
om pædagogik, pleje og omsorg kan 
sendes til overlæge Steen Hasselbalch 
på steen.hasselbalch@rh.regionh.dk 
senest d. 3. april 2009. Mødelederne 
udvælger spørgsmål og cases ud fra 
hensyn til bredden i programmet og 
emnernes almene interesse. 
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Udstillinger

Udstillingshallen
Der er mulighed for kommerciel 
udstilling i Bella Centrets Hal 1, som 
også er samlingssted for deltagerne 
i alle kaffe- og frokostpauser. Der er 
søgt forhåndsgodkendelse hos nævnet 
for selvjustits på lægemiddelområdet.

Henvendelse vedr. stand i udstillings-
hallen skal rettes til:

ICS 
Tlf.: 39 46 05 17
Fax: 39 46 05 15
E-mail: demensdagene@ics.dk

Markedspladsen
Konferencedeltagere, der ønsker at 
præsentere ikke-kommercielle pro-
jekter, informationsmateriale, video-
f ilm, pc-programmer, brochurer eller 
lign. har mulighed for gratis at få en 
mindre stand på Markedspladsen i 
foyeren. Da antallet af stande er be-
grænset, forbeholder arrangørerne sig 
ret til at udvælge de projekter/udstil-
lere, der kan tildeles en stand. Øvrige 
udstillere henvises til Udstillingshal-
len. Ansøgninger om stand på Mar-
kedspladsen skal være arrangørerne i 
hænde senest d. 27. marts 2009. 

Henvendelse vedr. stand på markeds-
pladsen skal rettes til:

Nationalt Videnscenter for Demens 
Rigshospitalet, afsnit 7661

Blegdamsvej 9, 2100 København Ø

E-mail:  
demensdagene@rh.regionh.dk

På hjemmesiden  
www.demensdagene.dk  
f indes ansøgningsskema til frie fore-
drag, poster og stand på Markeds-
pladsen.

Transport til Bella  
Center
Bus
Linje 30:Kører mellem Vesterport  
Station (via Hovedbanegården) og 
Lufthavnen via Dragør.  
Linie 4A: Kører fra Svanemøllen Stati-
on via Valby Station og Sjælør Station 
til Sundbyvester Plads og retur. 

Metro
Metroens linie M1 kører mellem 
Vanløse og Vestamager. Metrostation 
Bella Center er beliggende ved Bella 
Centers indgang Øst.

Tog
Bella Center ligger 10-15 minutters 
kørsel i taxi fra Hovedbanegården. Fra 
Hovedbanegården kan man desuden 
benytte buslinje 30 - det tager 20-25 
minutter til Bella Center. Alle regio-
naltog standser desuden ved Øre-
stad Station, hvor der kan skiftes til 
Metroen.

Bil
Motorvejen E20 fører direkte til Bella 
Center. Afkørslen til Center Boulevard 
har nummer 19 med teksten ”Øre-
stad” som hovedtekst og som 
undertekst ”Bella Center”.
Bella Center råder over 5.000 parke-
ringspladser. Der er betalingsparke-
ring alle dage.

Sekretariat

ICS

(tilmelding, hotel, betaling, udstilling)
Strandvejen 169–171, 2900 Hellerup
P.O. Box 41
Tlf.: 39 46 05 20 
Fax: 39 46 05 15
E-mail: demensdagene@ics.dk

Nationalt Videnscenter for Demens

(fagligt program og markedsplads)
Rigshospitalet, afsnit 7661
Blegdamsvej 9, 2100 København Ø
E-mail: demensdagene@rh.regionh.dk
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FÆLLES SYMPOSIUM 

Nyt fra Demensområdet

Mødeledere:
Gunhild Waldemar, Professor, Nationalt Videnscenter for Demens  
Anne Arndal, Landsformand for Alzheimerforeningen, København

10.00 – 10.05	 Velkomst

10.05 – 10.15	 Åbning v. Regionsrådsformand Vibeke Storm Rasmussen,  
	 Region Hovedstaden

10.15 – 10.50	 Forebyggelse af demens 
	 Associate professor Miia Kivipelto,  
	 Karolinska Institutet, Stockholm, Sverige

10.50 – 11.20	 Ny landsdækkende vejledning i Finland for god praksis i  
	 diagnostik, behandling og pleje af demens  
	 Professor Timo Erkinjuntti, Neurologisk afdeling,  
	 Helsinki Universitetshospital, Finland

11.20 – 12.00	 Kortlægning af indsats og udfordringer på  
	 demensområdet i danske kommuner  
	 Chefkonsulent Tina Jørgensen,  
	 Kommunernes Landsforening, København

* Mulighed for tolkning via tolkeanlæg  

SYMPOSIUM 1

Grundkursus om Alzheimers sygdom for plejepersonale

Mødeledere:
Hans Brændgaard, Overlæge, Demensklinikken, Århus 
Lars Laugesen, Overlæge, Geriatrisk Afdeling, Korsør

13.30 – 14.00	 Hvad er Alzheimers sygdom? 
	 Overlæge Hans Brændgaard,  
	 Demensklinikken, Århus

14.00 – 14.30	 Symptomer og udredning  
	 Overlæge Lars Laugesen,  
	 Geriatrisk Afdeling, Korsør

14.30 – 15.00	 Nutidig og fremtidig behandling af Alzheimers sygdom  
	 Overlæge Hans Brændgaard,  
	 Demensklinikken, Århus

15.00 – 15.30	 Kaffepause

15.30 – 16.00	 Livet med demens efter diagnosen  
	 Sygeplejerske Susanne Kristiansen,  
	 Hukommelsesklinikken, Roskilde

16.00 – 16.30	 Alzheimerpatienter på plejehjem  
	 Afdelingssygeplejerske Ulla Rytved,  
	 Ordruplund, Charlottenlund
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SYMPOSIUM 2

Frie foredrag

Mødeledere:
Ane Eckermann, Kursusleder, Nationalt Videnscenter for Demens  

Kirsten Gottfredsen, Sygeplejerske, Randers 

Program for symposiet annonceres på DemensDagenes hjemmeside  
ca. 1 måned før konferencen. 

På side 5 i programmet kan du læse mere om, hvordan man tilmelder sig 
”Frie foredrag”.

SYMPOSIUM 3

Kognitive screeningsredskaber

Mødeledere: 
Kasper Jørgensen, Neuropsykolog, Nationalt Videnscenter for Demens  

Annette Lolk, Overlæge, Demensklinikken, Odense
 

13.30 - 13.55	 MMSE  
	 Lektor Kirsten Schulz-Larsen Jürgensen,  
	 Institut for Folkesundhedsvidenskab, København

13.55 – 14.15	 OMC-testen – et alternativ til MMSE?  
	 Overlæge Jens Lauritzen,  
	 Ortopædkirurgisk afdeling, Odense 

14.15 - 14.40	 Urskivetesten  
	 Neuropsykolog Kasper Jørgensen,  
	 Nationalt Videnscenter for Demens

14.40 – 15.00	 Addenbrookes Cognitive Examination  
	 Neuropsykolog Jette Stokholm,  
	 Nationalt Videnscenter for Demens

15.00 - 15.30	 Kaffepause 

15.30 – 16.00	 Problemer ved brug af screeningsredskaber  
	 Overlæge Annette Lolk,  
	 Demensklinikken, Odense

16.00 – 16.30	 Paneldiskussion
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SYMPOSIUM 4

Fokus på pårørende

Mødeledere:
Mette Abrahamsen, Demenskoordinator, Næstved Kommune

Ingrid Lauridsen, Gerontopsykolog, Frederiksberg Sundhedscenter 

13.30 - 14.00	 Behov og forskellige følelsesmæssige reaktioner  
	 Læge Ingun Ulstein,  
	 Nasjonalt kompetansesenter for aldring og helse,  
	 Ullevål Universitetssykehus, Oslo

14.00 – 14.20	 Hvilken støtte kan man tilbyde pårørende?  
	 Demenskoordinator Agnete Andreasen,  
	 Midtbyens Lokalcenter, Århus

14.20 - 14.40	 Gruppesamvær for ægtefæller  
	 Psykolog og sygeplejerske Susanne Kaagaard,  
	 Frederiksberg Kommune 

14.40 – 15.00	 Fællesskabet mellem demensramtes ægtefæller  
	 Diakon Jens Kastrup, Ingeborggaarden, Frederiksberg

15.00 - 15.30	 Kaffepause 

15.30 – 15.45	 Fra familieliv til plejehjem  
	 Pårørende Mette Dahl

15.45 – 16.00	 Et følelsesmæssigt kaos  
	 Pårørende Lillian Pagsberg

16.00 – 16.30	 Kunsten at slippe skylden og tage ansvar  
	 Cand.phil. Liselotte Weimer

FÆLLES SYMPOSIUM 

Foredrag og demonstration af hukommelsesteknikker

Norsk mester i hukommelse Oddbjörn By 

Oddbjörn By vil demonstrere, hvordan man husker præsentationer, navne og 
sprog og vise andre gode hukommelsestips. Ved at huske mere effektivt kan 
man få mere tid til andre ting. Oddbjörn By er specialist i ’Memo’, som er en 
kombination af de bedste husketeknikker fra antikken. Han vil vise, hvordan 
man benytter disse teknikker effektivt i sin hverdag, samtidig med at han vil 
give nogle tips til, hvordan man holder sin hjerne i form.

* Mulighed for tolkning via tolkeanlæg  
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SYMPOSIUM 5

Workshop om pædagogik, pleje og omsorg

Mødeledere:
Ole Bjørn Skausig, Speciallæge i psykiatri, Sorø

Steen Hasselbalch, Overlæge, Nationalt Videnscenter for Demens 

Symposiet er en workshop med case-orienteret undervisning og fokuserer på 
problemstillinger, der vedrører pædagogik, pleje og omsorg. Der lægges vægt 
på aktiv medvirken fra deltagerne.

Spørgsmål og problemstillinger, der ønskes diskuteret kan sendes til  
overlæge Steen Hasselbalch på steen.hasselbalch@rh.regionh.dk senest  
d. 3. april 2009. Mødelederne udvælger spørgsmål og cases ud fra hensyn til 
bredden i programmet og emnernes almene interesse. 

SYMPOSIUM 6

Billeddiagnostik ved demensudredning

Mødeledere:
Peter Høgh, Overlæge, Hukommelsesklinikken, Roskilde

Ian Law, Overlæge, PET-Center, Rigshospitalet

9.00 - 9.15	 Billeddiagnostikkens rolle i de nye demenskriterier  
	 Overlæge Peter Høgh, Hukommelsesklinikken, Roskilde

9.15 - 10.00	 Radiologisk billeddiagnostik med CT og MR 
	 Professor Elna-Marie Larsson, Radiologisk Afdeling,  
	 Ålborg

10.00 - 10.30	 Funktionel billeddiagnostik med SPECT-skanning  
	 Afdelingslæge Lars Hageman Pinborg, Neurologisk Klinik,  
	 Rigshospitalet

10.30 - 11.15	 Kaffepause

11.15 - 12.00	 Funktionel billeddiagnostik med PET-skanning  
	 Overlæge Ian Law, PET-Center, Rigshospitalet
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SYMPOSIUM 7

Psykiatriske symptomer og adfærdsforstyrrelser

Mødeledere:
Lisbeth Uhrskov Sørensen, Overlæge, Gerontopsykiatrisk Afdeling, Risskov 

Merete Hørding, Overlæge, Nationalt Videnscenter for Demens 

9.00 – 9.10	 Indledning ved mødelederne

9.10 – 10.00	 Hvordan behandler vi BPSD? 
	 Overlæge Bodil Gramkow Andersen,  
	 Gerontopsykiatrisk Afdeling, Region Nordjylland

10.00 – 10.30	 Kaffepause

10.30 – 11.15	 Sekvenspleje – pædagogisk hjælp til  
	 opmærksomhedsfunktionen hos demente 
	 Psykolog Anna Aamand, Center for Gerontopsykologi,  
	 Risskov

11.15 – 12.00	 Medikamentel behandling af BPSD 
	 Overlæge Annette Lolk, Demensklinikken, Odense

SYMPOSIUM 8

DAISY-undersøgelsen

Mødeledere:
Karin Geertsen, Fuldmægtig, Ældreenheden, Servicestyrelsen, Odense

Marianne Refslund, Gerontopsykiatrisk distriktssygeplejerske,  
Projektleder i DAISY, Herning

09.00 - 10.00	 Resultater fra DAISY-undersøgelsen  
	 Læge Frans B. Waldorff,  
	 Kursusleder Ane Eckermann og  
	 Juridisk fagkonsulent Dorthe Buss,  
	 Nationalt Videnscenter for Demens

10.00 - 10.30	 Kaffepause

10.30 - 11.00	 Økonomiske aspekter og konsekvenser 
	 Adjunkt Rikke Søgaard, Syddansk Universitet, Odense

11.00 - 11.30	 Udførelse af rådgivning og undervisning i DAISY 
	 Projektleder Mette Lassen, Slagelse

11.30 - 12.00	 DAISY-modellen i brug i praksis 
	 Demenskoordinator Kirsten Ryssing,  
	 Lyngby-Tårbæk Kommune
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SYMPOSIUM 9

Når demente går hjemmefra

Mødeledere:
Lis Christoffersen, Projektleder, Nationalt Videnscenter for Demens

Mette Lunde, Forstander OK-centret Prinsesse Benedikte

 

13.00 – 13.05	 Indledning ved mødelederne

13.05 – 13.20	 Hvad siger loven?  
	 Juridisk fagkonsulent Dorte Buss, 
	 Nationalt Videnscenter for Demens

13.20 – 13.40	 En pårørendes beretning 
	 Pårørende Mette Thim Dahl

13.40 – 14.00	 Personalets overvejelser og håndtering, når demente  
	 forlader plejehjemmet 
	 Forstander Mette Lunde, 
	 OK-centret Prinsesse Benedikte

14.00 - 14.30	 Paneldebat 

SYMPOSIUM 10

Alkohol og demens

Mødeledere:
Rolf Bang Olsen, Overlæge, Psykiatrisk afdeling, Middelfart 

Janne Tolstrup, Seniorforsker, Statens Institut for Folkesundhed,  
København

13.00 - 13.20	 Alkohol og demens - resultater fra befolkningsundersøgelser 
	 Seniorforsker Janne Tolstrup,  
	 Statens Institut for Folkesundhed, København

13.20 – 13.40	 Alkoholdemens: Myte eller virkelighed?  
	 Professor Bente Pakkenberg, 	Forskningslaboratorium for  
	 Stereologi og Neurovidenskab, Bispebjerg

13.40 – 14.00	 Personlighed og personlighedsforstyrrelse med  
	 fokus på alkoholdemens 
	 Overlæge Rolf Bang Olsen,  
	 Psykiatrisk Afdeling, Middelfart

 14.00 – 14.30	 Livskvalitet for skæve eksistenser 
	 Forstander Inge Fjordside Weileby, E-huset, København
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SYMPOSIUM 11

Smertebehandling af demente

Mødeledere:
Connie Engelund, Direktør, Holmegårdsparken, Charlottenlund

Oda Jakobsen, Forskningssygeplejerske, Nationalt Videnscenter for Demens 

13.00 – 13.05	 Indledning ved mødelederne

13.05 – 13.35	 Diagnosticering og behandling af smerter hos demente 
	 Ledende overlæge Finn Rønholt,  
	 Geriatrisk afdeling, Gentofte

13.35 – 13.55	 Vurdering af smerteproblemer hos mennesker med  
	 svær demens  
	 Forskningssygeplejerske Oda Jakobsen og  
	 direktør Connie Engelund

13.55 – 14.30	 Præsentation af projektet: Smertebehandling af  
	 mennesker med middelsvær til svær demens 
	 Klinisk oversygeplejerske Ulla Helsted,  
	 Holmegårdsparken, Charlottenlund 

SYMPOSIUM 12

Socialpædagogisk Praksis i Demens Omsorg (SPIDO-projektet) 

Mødeledere:
Knud D. Andersen, Fuldmægtig, Servicestyrelsen, Odense

Helle Krogh Hansen, Videncenterleder, Profesionshøjskolen Metropol,  
Århus

13.00 – 13.15	 Introduktion og baggrund 
	 Fuldmægtig Knud Damgaard Andersen

13.15 – 13.35	 Pædagogik & kompetenceudvikling i SPIDO-forløbene 
	 Konsulent Knud Erik Jensen,  
	 Udvikling og dokumentation, Århus

13.35 – 13.55	 Hvilken ny udvikling giver socialpædagogisk praksis i  
	 den kommunale demensomsorg? 
	 Demenskonsulent Jette Rasmussen, Glostrup 

13.55 – 14.15	 Læring om pædagogik, implementering og  
	 vidensudvikling fra evalueringen af projektet 
	 Projektleder Jan Jaap Rothuizen,  
	 Pædagoguddannelsen Peter Sabro, Århus

14.15 – 14.30	 Diskussion og perspektivering 
	 Videncenterleder Helle Krogh Hansen,  
	 Profesionshøjskolen Metropol, Århus
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SYMPOSIUM 13

Workshop om opfølgning i praksissektoren

Mødeledere:
Frans B. Waldorff, Praktiserende læge, Lyngby 

Anne Bang Gribsvad, Praksissygeplejerske, Lyngby

I workshoppen gennemgås en nyudviklet kvalitetsmodel, der kan medvirke til 
at optimere behandling og opfølgning af den demente patient i almen  
praksis. Der lægges op til aktiv medvirken fra deltagerne.

FÆLLES SYMPOSIUM 

Hukommelsessvækkelse – normal aldring eller sygdomstegn?

Overlæge Peter Wetterberg,  
Ullevål Universitetssykehus 

Peter Wetterberg er specialist i geriatri og overlæge ved Hukommelsesklinik-
ken, Geriatrisk afdeling, Ullevål Universitetssykehus, Oslo. 

Han er forfatter til ”Hukommelsesboken - hvorfor vi husker godt og glemmer 
lett” samt en række artikler om demens. 

* Mulighed for tolkning via tolkeanlæg  
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